
1. Tarihi kayıtlara göre, en önemli sebebi ana kurtları- 

nın verimsizleşmesi olan Türk göçleri, önceleri Or- 

ta Asya'dan verimli topraklara sahip ve nüfusu az 

olan komşu ülkelere doğru meydana gelmiştir. 

Buna göre, coğrafi konumları dikkate alındığın- 

da, ilk zamanlar Türkler’in Orta Asya’dan aşağı- 

daki alanlardan hangisine goç ettiği soyle• 

nemez? 

 

A) Çin  

D) Fransa 

B) Sibirya 

E) Azerbaycan 

C) İran 

 
 

 

2. Cenevre Antlaşması'na göre (1951), "ırkı, dini, mil- 

leti, belirli bir sosyal gruba ya da siyasal fihirlere 

bağlılığı nedeniyle baskıya uğrayacağı konusunda 

haklı bir endişe duyan ve uyruğunda bulunduğu ül- 

kenin dışında bulunan her kişiye” mülteci ya da sı- 

ğınmacı denir. Baskı, zulüm ve savaştan kaçan in- 

sanların yaptğı göçe de sığınmacı (mülteci) göçü 

denir. 

Buna  güre,  aşağıdaki  ülkelerden hangisinden 

önemli miktarda  mülteci  gruplarının  goş ettiği 

eÖylenemez7 

 
A) Afganistan B) Filistin C) Bosna-Hersek 

D) Avustralya E) Irak 

 
 
 

3. Orta Asya göçlerinde çoğunluğunu Türklerin oIu3tUr- 

duğu kavimler, şu göç yollarını kullanmıştır. 

Gidilen Yerler 

l. Kuzey —+ Sibirya 

II. Doğu —+ Hazar Denizi’nin güneyinden 

(İran, Irak, Suriye) 

III. Güney Hindistan, Afganistan, Çin 

IV. Batı —+ Çin ve Uzak Doğu 

Yukarıda yÖnleri ve gidilen yerler egle§tirmelerin• 

den hangileri yanlıstır? 

 
A) Yalnız I B) I ve II C) II ve IV 

D) III ve IV E) II, III ve IV 

 
 

4. 4. yüzyılın sonlarına doğru Orta Asya'daki Türk ka• 

vimleri kuzeye, doğuya, güneye ve batıya doğ ru gi- 

derek burada yaşayan kavimleri de yerlerinden oy- 



natmış ve Kavımler E>öçu’ne neden olmuştur. 

Buna gore, güçlerin yönleri düşünüldüğünde, 

I. Avrupa 

II. Amerika 

III. Asya 

IV. Avustralya 

yukarıdaki kıtalardan hangilerinin kavimler gö• 

çünden etkilendiği söylenemez? 

 
A) Yalnız ll B) I ve ll C) ll ve IV 

D) III ve IV E) II, III ve IV 

 
 

 
5. 4. Yüzyılın sonlarına doğru gerçekleşen Kavimler 

Göçü, tarihteki en büyük kitlesel göç hareketlerin- 

den biridir. 

Buna gore, Orta Asya'dan yola çıkan kavimlerin 

gittiği yön ve vardığı ülke e§leştirmelerinden 

hangisi yanlıstır? 

 
A) Kuzey - Sibirya B) Batı - Mısır 

C)  Güney — Afganistan D) Batı — Macaristan 

E) Güneybatı — Nijerya 

 
 

6. İnsanların yaşama koşullarını iyileştirmek için kişi• 

sel güvenlik, özgürlük ve bağımsızlık şansı, eğitim 

ve kültürle ilgili fırsatlar gibi toplumsal olanakların 

bulunduğu alanlara gitmesi sosyal nedenli göçleri 

oluşturur. 

Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinin aos- 

yal nedenlere bağlı olarak daha fazla göç aldığı 

soylenebilir? 

 
A) İspanya B) ABD C) Mısır 

D) Hindistan E) Rusya 

 

 
7. I. Güney Afrika’daki elmas ve altın yataklarını iş- 

letmek 

II. Avustralva'daki altın vataklarını isletmek 



III. ABD’deki petrol ve taş kömürü yataklarını iş- 

letmek 

Yukarıda belirtilen amaçlarla başta Avrupa olmak 

üzere Dünya'nın çeşitli yerlerinden göç dalgaları 

yaşanmıştır. 

Bu olay aşağıdaki nedenlerden hangisine bağlı 

meydana gelen goçlere ürnek verilebilir? 

 
A) Doğal nedenler 

B) Siyasi nedenler 

C) Ekonomik nedenler 

D) Sosyal nedenler 

E) Tarihi nedenler 

 
 
 

8. Doğal afetlerden biri de eğime, yağış fazlalığına 

bağlı olarak meydana gelen heyelan ve toprak kay- 

malarıdır. 

Türkiye’de ilslim ve yer şekilleri dügünüldüğün- 

de aşağıdaki yerlerden hangisinde bu nedenlere 

bağlı olarak daha fazla göç ya§anacağı söyIene• 

 

 
A) Ergene Bölümü 

B) Doğu Karadeniz Bölümü 

C) İç Batı Anadolu Bölümü 

D) Güney Marmara Bölümü 

E) Orta Karadeniz Bölümü 

 

 
a. Sosyal nedenlerle meydana gelen göçler genellikle 

eğitim ve sağlık hizmetlerinin geliştiği, kültürel faali- 

yetlerin çeşitli ve yoğun olduğu yerlere doğru olur. 

Bana göre, yukarıdaki haritada verilen alanlar• 

dan hangisinin çevresindeki ülkelerden aosyal 

nedenlere bağlı olarak goç aldığı söylenemez? 

 
A) I B) II C) III D) IV E) V 



10. Amerika Kıtası’nın keşfedilmesiyle başlayan ve 20. 

yüzyıla kadar süren Yeni Dünya'ya göçler sayesinde 

65 milyon insan yer değiştirm iştir. 

Buna göre; 

I. Tarım Devrimi 

ll. Sanayi Devrimi 

III. Kavimler Göçü 

IV. Fransız İhtilali 

yukarıdaki olaylardan hangilerinin yaşandığı 

donemde Yeni Dünya olarak bilinen Kuzey ve 

Güney Amerika’ya göç yagandığı söylenemez? 

 
A) I ve II B) I ve III C) II ve III 

D) ll ve IV E) III ve IV 

 
 
 

11. 15. Yüzyıl sonuna doğ ru Christoph Colomb, Macel- 

Ian ve Americo Vespuci'nin yaptığı seyahatlerle 

keşfedilen Ameriha’ya 20. yüzyıla kadar Avrupa'dan 

65 milyon kadar insan göç etmiştir. 

Buna göre, Avrupalılar’ın Amerika’ya goçlerinin 

temel nedeni aşağıdakilerden hangisiyle açıkIa• 

nabilir? 

 
@ Yeni bulunan kaynakların işletilmesi 

B) Tarım potansiyeli yüksek toprakların bulunması 

C) Sanayi faaliyetlerinin yoğun olması 

D) Özgür düşünce kavramının gelişmesi 

E) Nemli ve ıliman iklimlerin görülmesi 

 
 
 

12. Ameri ka Kıtası’nın keşfedi Imesiyle birlihte Avru- 

pa’dan Amerika'ya doğru göç hareketleri yaşanmıştır. 

I. İ ng ilizler Güney Amerika 

II. Fransızlar Kuzey Amerika 

III. İspanyollar —+ Güney Amerika 

Buna göre, yukarıda verilen medeniyetler ve 

şoğunlukla goç ettikleri bolge eşlegtirmelerinden 

hangileri yanlıstır? 

 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yal nız III 

D) I ve ll E) ll ve III 

 

 
13. İnsanları göçe iten çok sayıda neden vardır; bunla- 

rın başında da ekonomik nedenler gelir. Yoksulluk 

ve işsizlik milyonlarca insanı yerinden yurdundan 



etmeye devam etmektedir. 

Buna gore, insanların yoksul ve işsiz kalma so- 

runlarının temel nedeni aşağıdakilerden hangi- 

 

 
A} Nüfusun ülkeye düzensiz dağılması 

B) Üretimin yetersiz olması 

C) Kalkınma hmmm yavaş olması 

D) Hızlı nüfus artışı 

E) İşçi ücretlerinin düşük olması 

 
 

14. Doğal nüfus artışında cinsiyete yöneli k yapılan mü- 

dahaleler, nüfustaki popülasyon dengesini bozar. Bu- 

nun sonucunda ya kadın sayısı erkek sayısından faz- 

la, ya da erkek sayısı kadın sayısından fazla olur. Bu 

da dengenin bozulması anlamına gelir. 

Buna göre, aşağıdaki ülkelerden hangisinde, böyle 

bir popülasyon aorunu ortaya çıkmıştır? 

 

A) Hollanda 

C) Avusturya 

 
 

E) Mısı r 

B) Çin 

D) Türkiye 

 
 
 

 

15. Ülkelerin kıt kaynahlarla yetiştirip belli bir seviye ge- 

tirdiği kalifiye elemanlara sahip şıkıp yeterli şalışma 

alanları hazırlayamayınca bu elemanlar ülkelerini bı- 

rakıp farklı ülkelerde çalışmaya giderler. 

Yukarıdaki paragrafta anlatılan gîîç türü aşagıda- 

kilerden hangisidir? 

 
A) Beyin göçü 

B) İşçi göçü 

C) Mübadele göçü 

D) Sağlık amaçlı göç 

E) Eğitim amaçlı göç 
 
 

 

16.  
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Cevaplar : 

1)D, 2)D, 3)C, 4)C, 5)E, 6)B, 7)C, 8)B, 9)C, 10)B, 11)D, 12)A, 13)C, 14)B, 15)A, 16)E, 17)D, 18)A, 


